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 Премијер Косова Рамуш Харадинај користи царине као политичко оружје, сматра
Волфганг Петрич. Он је у интервјуу за аустријски Курир рекао да је увођење царина
погрешно и затражио већи ангажман Европске униј.

  „Између Београда и Приштине се одвија трговински рат који је заоштрен одлуком
Владе Косова да царине на робу из Србије повећа на 100 процената. Овом одлуком је
такорећи заустављен српски извоз на Косово. Влада Косова је навела да је одлука о
повећању царина одговор на агресивну антиалбанску политику Србије на међународном
нивоу. Но бивши дипломата, добар познаватељ Балкана и садашњи вањскополитички
саветник Волфганг Петрич претпоставља да су разлози унутрашњеполитичке природе.

  

Петрич је у разговору за аустријски дневник Курир рекао да је то „унутрашња ствар
Косова као реакција на српску политику“. „У Приштини владају велике разлике између
председника Хашима Тачија и премијера Рамуша Харадинаја. Председник Тачи је са
његовим српским колегом Александром Вучићем током лета увео у разматрање размену
територија с циљем обостраног признања. То је на Косову одбио премијер, а вероватно
и већина становништва. Премијер Харадинај сада користи царине као политичко оружје.
То је у супротностима са споразумом ЦЕФТА, а и Брисел захтева повлачење одлуке“,
рекао је Петрич за Курир.
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Повереница ЕУ за спољну политику Федерика Могерини би требало да наступи оштрије
и да захтева дијалог, корак по корак, до признања

    

На питање могу ли се уопште више водити преговори Петрич је рекао: „Чини се да
Приштина сада, када су преговори запели, покушава да створи одређено чињенично
стање. На пример, формирање сопствене војске. То је лоше за дијалог. Повереница ЕУ
за спољну политику Федерика Могерини би требало да наступи оштрије и да захтева
дијалог, корак по корак, до признања. Сада би било време за то. Временски оквир није
велики јер ова Европска комисија има мандат само још до априла. Након избора за
Европски парламент у мају имаћемо нови састав Европске комисије. Тада ћемо имати и
једног повереника блиског Виктору Орбану, једног Матеу Салвинију, Јарославу
Качињском. А Орбан и Салвини имају блиске везе са Путином. Нова Комисија ће ојачати
Путинову улогу на Балкану, и због тога бисмо могли да се удаљимо од од решења. Тому
треба додати и јачање утицаја Кине и других у региону. Сада треба бити активан и
искористити повољну шансу. Са новом Европском комисијом то неће бити лако. Видим
опасност да ово постане замрзнути конфликт усред Европе“.

  

Петрич је у интервјуу за Курир поновио да није против размене територија између
Косова и Србије. „За мене би то била једна врста подстицаја за финале“, рекао је
Петрич. „Мора се покушати да се иницијативом ЕУ створи позиција за преговоре. Можда
то није перфектно као што би могло бити јер искључује друге аспекте попут економије.
Тамо би требало подстаћи економски развој, створити прекограничну зону слободне
трговине. Пре 25 година је у овом региону спроведено етничко чишћење. Људи из
економских разлога напуштају регион. Хиљаде њих. Решење мора бити успостављено у
оквиру свеоубухватних економских и трговинских програма. Царине су у том смислу
управо супротност“, рекао је Петрич.

  
  

Сама чињеница да Вучић размишља о размени територија значи да ће он у једном
тренутку признати Косово

    

Он је на питање новинара Курира мора ли циљ неизоставно бити признање Косова
рекао: „Мора бити пронађена формула која ће сачувати образ свим странама. Сама
чињеница да Вучић размишља о размени територија значи да ће он у једном тренутку
признати државу (Косово – оп. ред.)“, рекао је Петрич за Куриер.
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  Портал Хајзе такође пише о царинском рату између Београда и Приштина: „2007. годинеје студија Института за европску политику (ИЕП) дошла до закључка да је Косово„чврсто у рукама организованог криминала“ који има „свеобухватну контролу надвладајућим апаратом“.  У том смислу се ништа битно није променило. Уместо тога је у овом контексту помињаниХашим Тачи данас председник Косова, а још спорнији Рамуш Харадинај премијер. Ако тоузмемо у обзир, мало чуди то што се прошле недеље заиста јасна већина земаљачланица Интерпола успротивила пријему Косова у ову организацију. Државноруководство Косова је искористило пораз на међународном паркету да уведестопостотне царине на робу из Србије и БиХ, искључујући велике америчке, европске иазијске произвођаче“, пише информативни портал Хајзе.  (Дојче веле)  
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